

# 孕妇做彩超贵了近一倍

## 医院:不是涨价,是要多检查两个项目

上周,市民朱小姐去常州中医院做产前检查,发现原本只要96元的彩超项目,收费竟提高到191元,而这个项目的检查在社区医院只要69元。为什么都是胎儿彩超检查,价格相差如此之大?朱小姐对中医院的收费产生疑问。

带着朱小姐的疑问,记者来到常州中医院,该院葛副院长作出解释。“看似好像收费涨了,其实不是,只是项目调整而已。”葛副院长说,以前常州没有产前诊断规范化标准,各个医院产前诊断的项目和收费都各不相同。去年9月份,江苏省首部《江苏省产前超声检查操作规范(试行)》开始执行,对产前超声检查的内容和标准等做了具体要求。“按照相关文件和指南,今年4月清明节后,我们医院对产前超声检查进行了规范,参照常规产前超声检查项目,重新修订了检查项目

和路径。”

据介绍,以前中医院的产前超声检查只包括彩色多普勒超声常规检查,价格是81元,加上15元的计算机超声图文报告,一共收费96元。而现在增加了胎儿脐血流监测和胎盘成熟度检测,价格分别是30元和65元,这样三项检查合在一起,再加上图文报告,一共收费191元。葛副院长说:“没有涨价,而是增加了两个监测项目,这对孕妇产前检查都是十分必要的,只能说现在的产前检查比以前更规范、合理了。”

葛副院长还表示:“胎儿脐血流监测和胎盘成熟度测定,是针对胎儿生长发育评估,不属于胎儿生长测量,所以物价部门也单列了收费代码。”

随后,记者咨询了常州物价部门。据医药价格处冯处长介绍,常州的产科彩超收费标准自2005年以来从未上调过基准价,

【以前,彩色多普勒+计算机超声图文报告=96元  
现在,多了胎儿脐血流监测和胎盘成熟度检测=191元】



漫画 俞晓翔

经物价部门核准的彩色多普勒超声常规检查(产科)的基准价格是70元,各医院有15%的上浮空间,包括胎儿及宫腔检查。冯

处长说,一般彩超的检查是按部位收费,一个部位基准价是70元,至于检查哪几个部位,按几个部位收费,由医院决定。王玉

### 资讯

## 人均期望寿命 60年提高15岁

昨日,纪念爱国卫生运动60周年活动暨第24个爱国卫生月活动启动。记者获悉,常州市区人均期望寿命比上世纪50年代提高了约15岁。

据常州统计局调查数据显示,常州市区上世纪50年代(1957年)的人均期望寿命为63.3岁,而2010年市区人均期望寿命在78.2岁左右。也就是说,常州市区人均期望寿命提高了约15岁。

纪念爱国卫生运动60周年宣传展板及健康教育展板昨天在人民公园做展示,相关工作人员向市民发放了《健康素养66条》,并现场开展健康知识咨询和专家义诊服务等活动。 王玉

## 部分超市 菜籽油涨价

常州目前已有数家超市上调菜籽油价格。据4月12日监测数据显示,大润发关河店的福临门一级菜籽油5升标价为61.9元,比上个月累计上涨3.5元。金龙鱼5升精炼一级菜籽油售价也上涨了1.1元,目前为60.4元;欧尚永宁店福临门一级菜籽油5升涨至59.9元;欧尚五星店金龙鱼5升精炼一级菜籽油售价59.9元。其他超市基本未变,福临门一级菜籽油5升售价最高为62.5元,金龙鱼5升精炼一级菜籽油售价最高为61.9元。 王玉



新桥镇有近4000户居民拆迁安置后并未将户口迁入实际居住地,产生“人户分离”的难题。为方便安置群众就近办证,这两天“小镇警花”在安置小区广场设置办公点,现场受理,隔日送证,截至目前共接待咨询及办证群众1000余人,解决“人户分离”户口共计500余户。 李建华 葛小林



昨天上午10点,第三届常州市牡丹花展正式开幕,当天共有3万人次到东坡公园赏花。据介绍,今年公园新增了30多个牡丹品种,共有3600株牡丹供市民欣赏。目前,东坡公园的牡丹花有8成都已竞相开放。另外,公园今年特地增加了可以开过五一的晚花型品种,因此一直到5月上旬市民仍可赏到牡丹花。为了给市民赏花助兴,公园内的“戏曲大舞台”也于昨天正式开演,接下来的每个双休日及五一小长假三天下午的2点至4点,市民在公园的半月岛仰苏阁都能看到精彩的戏曲表演。 张敏 文/摄

## 老天爷玩“变脸”玩上瘾了 今明是好天,后天又要下雨

上个周末老天爷比较给面子,白天都是晴好天气,给出去踏青游玩的市民提供了便利。本周前期晴好天气将持续,不过后期将迎来降水天气。

今天多云,东北风3-4级,早晨最低温度12℃,白天最高温度21℃。未来两天无雨天气较好,适合洗车也适宜出去旅游,正好牡丹花展开幕了,喜爱

赏花的市民可千万别错过。由于后期又要下雨,你也不妨趁这两天晴好天赶紧晒晒被子和衣物。

天气趋势预测,本周气温不会有很大变化,最高温度多在20℃以上,不过到周三左右老天爷将变脸,一轮降水过程将影响常州,提醒市民出门记得携带雨具。 张敏

### 今明后三天天气

今天 多云 12-21℃

东北风3-4级

明天 晴到多云 11-22℃

南风3-4级

后天 降雨 12-25℃

南风3-4级

## “好好的绿化被挖,真浪费”

### 回应:是病虫害严重,正在进行改造

昨天上午,在新北区汉江路段,市民陈先生看到有挖掘机正在挖掘路边的绿化。陈先生觉得,好好的绿化怎么说掉就挖掉?奇怪之余,陈先生拨打了现代快报86803110热线电话进行反映。

昨天上午,记者来到汉江路,发现有挖掘机正在对路边的绿化进行挖掘。据施工工人讲,他们只是接到通知要将绿化挖掉,具体做什么并不清楚。

记者随机采访了路边一些市民,有不少人对这一情况表示疑惑。“这些绿化都挺整齐挺好的,今天出门发现要被挖掉,我也觉得奇怪。”住在附近怀德名园的市民王先生说道。

对此,新北区市政绿化管理所龚副所长介绍说,这是在绿化老板块改造。他表示,汉江路这一绿化板块已经有十几年历史了,里面的病虫害非常严重,有些地方甚至出现

空秃的情况,已经没有办法小面积补种。“板块也是有寿命的,时间长了就坏了。今年环境提升,所以我们研究,决定对这一块进行改造。”龚副所长介绍。

他称,目前新北区正在对老化的绿化板块进行正常的逐步改造,正在进行的通江路至建东路板块,并不存在浪费钱这一说。

李梦雅



## 一季度 增发养老金1.19亿

@常人社 李梦雅:今年,市区对19万企业退休人员调整增加养老金,并于日前全部发放到位。据介绍,1-3月共计增发养老金1.19亿元。市区广大企业退休人员可到各代发银行网点领取增发的养老金,4月份企业退休人员养老金将按正常时间发放。

## 异地居住企退人员启动 领取养老待遇资格认证

@常人社 李梦雅:随着一份份《常州市异地居住企业离退休人员领取养老待遇资格认证表》和《常州市异地居住供养人员领取待遇资格认证表》的寄出,常州市日前正式启动2012年异地居住企业离退休人员及供养人员领取养老待遇资格认证工作。据介绍,今年资格认证工作通过国家人社部异地协助认证平台和邮寄认证函两种方式展开。

## 《洛阳镇志》出版

@张军 刘国庆:日前,《洛阳镇志》由南京大学出版社出版,这是武进二轮修志开展以来公开出版的第六部镇志。该志共设25章100万字,收录图照360多幅。志书客观记录了自商、周以来洛阳经济、政治、文化、社会、人文等历史演变,并展现洛阳改革开放以来取得的辉煌成就。

## 常艺校“牵手” 常大、扬大

@陈小祥 张敏:近日,常州艺术高等职业学校“牵手”常州大学和扬州大学两所高校,将在教学、科研等方面实现资源共享。得益于此,该校艺术设计、主持和播音等专业的学生进入本科学习将更容易。此外,扬大还将在常艺校设立朗诵艺术考级点,常艺校则将成为扬大的学生实习基地。

## 14916人通过 二级建造师资格审核

@常人社 李梦雅:日前,常州2012年二级建造师执业资格报考资格审核工作已经结束,今年的报名人数较往年有较大增幅,网上报名人数17109人,交费成功人数有15943人。最终共有14916人通过资格审核,较2011年的9385人增长了58.9%。审核期间,对26名伪造学历、职称证书的人员作出相应处理。

## 四国篮球邀请赛 下月在常开战

@蒋迎佳 张敏:“中天钢铁杯2012四国篮球邀请赛”将于5月11日、12日晚7:00-10:00在武进体育馆开赛。参赛的有江苏中天钢铁队、澳大利亚NBL明星篮球队、立陶宛共和国LKL明星篮球队、加拿大CBL明星篮球队。此次票价定位走“惠民”路线,最低80元,一张票可看当晚两场比赛。爱看球赛的市民可去以下售票点购票:武进健身广场、新北区海洋票务、中天钢铁体育馆、达诚汽车俱乐部、飞龙公园。另外,也可在大麦网、中演票务通、同程网、千票网进行网络购票。还有24小时免费送票:88298090。